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1. Betrakta likstromsnétet i figur 1 nedan och berdkna strémmen I genom
resistansen R.

B, =6.00 R, =408 R=100Q
Uy=120V In=20A
R1 Rl
— ] ]
) —_—
I

Figur 1: Likstromsnét

2. Betrakta vixelstromsnétet i figur 2 nedan och berdkna

a) medeleffekten som utvecklas i resistansen R.
b) medeleffekten som utvecklas i kapacitansen C.

¢) den komplexa effekt som spénningskéllan levererar.

Antag sinusformat stationértillstand.

u(t) = Acos(wt + @) R=400 C = 0.50 mF
w = 1000 rad/s A=50V o= 30°
i 1
| I

wo () g — ¢

Figur 2: Vixelstrémsnét
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3. Berékna strémmen 4y genom belastningsresistansen R hos instrument-
forstéarkaren i figur 3. Vilket varde har strommen 7o dd 4y = 8.00 V och
uy = 8.01 V. Antag ideala operationsforstérkare.

R=10KkQ
1
“ 2R
. AR
A |
| I _
+
:,; 2R
2 i
" 4R L[]

Figur 3: Instrumentforstarkare
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4. Beriékna stromforstdrkningen 35 i transistorkretsen i figur 4. Berdk-
na fven fOrstirkarens inimpedans Z;, som den dr markerad i figuren.
For transistorn giller: h;,=1.0 kQ och hz=200. Ovriga transistor-
parametrar kan férsummas. Vid aktuella signalfrekvenser &r dessutom

% ~ 0.
Rs =500 Ry =15k Ry =33k
Ro = 2.2 kQ Ry =220 Q
Q F
R1 i Rc
+
{ C
K —
1A
9| um(r)
u,(f) CD ;'-‘) R2 RE
| _
— — o
|
Z. 3

Figur 4: Transistorforstdrkare
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5. Med hjilp av passiva komponenter vill man konstruera ett lagpassfilter
av typ Butterworth. Kretslésningen visas i figur 5 med spénningen v;(#)
som Insignal och spdnningen ug(t) som utsignal. Berdkna R och C si
att filtrets bandbredd (6vre brytfrekvens) blir 1000 Hz.

L =25 mH

el Y YT\
L

CD”;-(“) R uOJEt) = C

Figur 5: Passivt RLC-filter

6. Beriikna Overfoéringsfunktionen till forstirkaren i figur 6. Insignal &r
spinningen u,(¢) och utsignal dr spénningen wu,,(¢). Beriikna, samt gor
en skiss av, utsignalen dé insignalen ér en enhetsimpuls, u;,(t) = §(¢).
Antag ideal operationsférstirkare.

R R
s~ 1 1
u (1
”:_ 2C

Figur 6: Op-forstirkarkrets
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